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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.:701

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN.: Γραμματεία Υπουργού/Πολιτική 
Γραμματεία

ΘΕΜΑ: Πολιτικές και Δράσεις ενσωμάτωσης Ρομά στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και στο 
Δήμο Δελφών (Δ.Ε Άμφισσας). Μετεγκατάσταση πληθυσμού Ρομά από παράνομο 
καταυλισμό.
    
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 1751/14-11-2023 Ερώτηση. 
        

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
βουλευτές κ. κ. Π. Χρηστίδη, Ε. Λιακούλη, Κ. Γιαννακοπούλου, Π. Γρηγοράκου, Αικ. Καζάνη, 
Γ. Μουλκιώτη, Σ. Παραστατίδη, Φ. Παρασύρη, Ι. Τσίμαρη και Μ. Χριστοδουλάκη και στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) καταρτίζει και υλοποιεί προγράμματα 
επιχορήγησης Νέων Θέσεων Εργασίας και προγράμματα επιχορήγησης Νέων Ελεύθερων 
Επαγγελματιών για τις Ειδικές και Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες, στις οποίες ανήκει και ο 
πληθυσμός Ρομά.  
Στην παρούσα φάση η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης υλοποιεί Πρόγραμμα επιχορήγησης  
της απασχόλησης 10.000 ανέργων, συνολικού προϋπολογισμού 112 εκατ. ευρώ με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με τίτλο “Πρόγραμμα 
επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση: A. 3.000 ανέργων που ανήκουν σε ειδικές 
και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και Β. 7.000 ανέργων που αντιμετωπίζουν εμπόδια στην 
ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας”  ( αριθ. 90097/29-9-2022 ΚΥΑ-ΦΕΚ Β΄ 
5106), το οποίο στοχεύει  στην ενίσχυση της απασχόλησης ανέργων που ανήκουν σε ομάδες 
που υφίστανται έντονο εργασιακό αποκλεισμό. Ειδικότερα, σύμφωνα  με το κεφ. Β της αριθ. 
15/2022 Δημόσιας Πρόσκλησης του προγράμματος για την απασχόληση των 7.000 ανέργων 
που αντιμετωπίζουν εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας, μεταξύ 
των οποίων ανήκει και ο πληθυσμός Ρομά, δίνεται επιχορήγηση σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και 
γενικά σε εργοδότες του ιδιωτικού τομέα σε όλη την επικράτεια, για την πρόσληψη άνεργων 
Ρομά.  Η Δ.ΥΠ.Α καλύπτει για 12 μήνες τη δαπάνη (μισθολογικού και μη μισθολογικού 
κόστους) με ανώτερο όριο τα 700 ευρώ μηνιαίως, ασχέτως του καθεστώτος ενίσχυσης των 
επιχειρήσεων: Κανονισμού De Minimis ή  Γενικού Απαλλακτικού Κανονισμού. 
Επιπλέον η Δ.ΥΠ.Α, ως ενδιάμεσος φορέας, υλοποιεί «Πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 20 
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έως 44 ετών που ανήκουν σε περιθωριοποιημένες κοινωνικές ομάδες όπως οι Ρομά», στο 
πλαίσιο του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα», της 
Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020. Το εν λόγω Πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, που προκηρύχθηκε τον Μάρτιο του 2023 και ολοκληρώνεται 
τον Δεκέμβρη του 2023, έχει ως στόχο την προώθηση στην αυτοαπασχόληση 59 ανέργων 
Ρομά, ηλικίας 20 έως 44 ετών, μέσω της δημιουργίας βιώσιμων επιχειρήσεων στην 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, με επιχορήγηση 14.800€.
Εξάλλου, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα2.0», η 
Δ.ΥΠ.Α., συμβάλλοντας στην ολιστική προσέγγιση της ενσωμάτωσης των Ρομά, σχεδιάζει  
ολοκληρωμένο πρόγραμμα κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων Ρομά. Μετά την έκδοση 
Δημόσιας Πρόσκλησης, οι ενδιαφερόμενοι/ες Ρομά, θα αποκτήσουν γνώσεις σε τεχνικά 
επαγγέλματα μέσω ταχύρρυθμης επιδοτούμενης κατάρτισης συνολικής διάρκειας 145 ωρών. 
Οι ωφελούμενοι/ες που θα ολοκληρώνουν το εκπαιδευτικό σχήμα θα συστήνονται σε 
εταιρείες, όπου θα απασχολούνται σε θέσεις αντίστοιχες των ειδικοτήτων κατάρτισής τους. 
Όσοι/ες ωφελούμενοι/ες ολοκληρώνουν την επιχορηγούμενη απασχόληση στην ειδικότητα 
κατάρτισής τους θα λαμβάνουν πιστοποιητικό, το οποίο θα υποστηρίζει και θα ενισχύει τη 
συμμετοχή τους στην αγορά εργασίας.
Επίσης, στη Δ.ΥΠ.Α λειτουργεί η πλατφόρμα myDYPAlive διαδικτυακής παροχής 
συμβουλευτικών υπηρεσιών προς εγγεγραμμένους/ες άνεργους/ες μέσω τηλεδιάσκεψης/ 
βιντεοκλήσης, με ραντεβού. Στόχος της υπηρεσίας myDYPAlive είναι η εξ αποστάσεως 
εξυπηρέτηση των πολιτών, χωρίς να απαιτείται η φυσική μετάβαση στη  Δ.ΥΠ.Α. Η  υπηρεσία 
προς εγγεγραμμένους/ες άνεργους/ες ευπαθών ομάδων, όπως οι άνεργοι/ες Ρομά, παρέχεται 
σε εθνικό επίπεδο.
Οι εγγεγραμμένοι/ες άνεργοι/ες Ρομά μπορούν να λάβουν εξατομικευμένες συμβουλές, 
κλείνοντας ψηφιακό ραντεβού στο myDYPAlive για να εξυπηρετηθούν από εξειδικευμένο/η 
εργασιακό/η σύμβουλο της Δ.ΥΠ.Α.
Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης ο/η σύμβουλος θα απαντήσει σε τυχόν απορίες των 
ανέργων για τη διαδικασία.
Κατά την τηλεδιάσκεψη, με την βοήθεια του/της συμβούλου μπορούν:
 α.    να καθορίσουν τους επαγγελματικούς τους στόχους
 β.   να συντάξουν το Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ) για την ένταξη / επανένταξή σας στην 
αγορά εργασίας
 γ.   να εκδοθούν συστατικά σημειώματα για να βρουν εργασία. 
Σημειώνεται επίσης ότι παρέχεται η δυνατότητα εξυπηρέτησης με διερμηνεία στην ελληνική 
νοηματική γλώσσα.
Στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής της Δ.ΥΠ.Α., για την καταπολέμηση των διακρίσεων 
που υφίστανται οι Ειδικές και Ευπαθείς Ομάδες  και την παροχή ίσων ευκαιριών στο 
εργασιακό και κοινωνικό περιβάλλον, η Υπηρεσία έχει αναρτήσει   στο 
σύνδεσμο: https://www.dypa.gov.gr/storage/eko/odhgos-eksyphrethshs-gia-idikes-kai-
efpathis-kinonikes-omades.pdf,   "Οδηγό Εξυπηρέτησης για Ειδικές και Ευπαθείς Κοινωνικές 
Ομάδες", ο οποίος δημιουργήθηκε και συντάχθηκε με στόχο:

• τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των Ειδικών και Ευπαθών Ομάδων.
• την ενίσχυση της ενεργούς εμπλοκής και ενδυνάμωσης των ειδικών και ευπαθών 

ομάδων της Δ.ΥΠ.Α, μέσα από την ορθή πληροφόρηση των δικαιωμάτων τους.
• τη διευκόλυνση του έργου των εργασιακών συμβούλων αναζητούντων και συμβούλων 

εργοδοτών/τριών.
• την ενίσχυση της εξωστρέφειας των Γραφείων Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων/ΚΠΑ2 

προς τις επιχειρήσεις για την αξιοποίηση των επιδοτούμενων προγραμμάτων ΝΘΕ/ΝΕΕ 
ΕΚΟ.

• την εδραίωση της συνεργασίας των Γραφείων  Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων/ΚΠΑ2 με 
τοπικούς, επιστημονικούς φορείς και κοινωνικούς εταίρους.

https://www.dypa.gov.gr/storage/eko/odhgos-eksyphrethshs-gia-idikes-kai-efpathis-kinonikes-omades.pdf
https://www.dypa.gov.gr/storage/eko/odhgos-eksyphrethshs-gia-idikes-kai-efpathis-kinonikes-omades.pdf
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Εξάλλου, για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών της Δ.ΥΠ.Α. προς ανέργους/ες Ρομά, 
της ενδυνάμωσης του ρόλου και του έργου των εργασιακών συμβούλων εργοδοτών και 
αναζητούντων εργασία καθώς και της ενίσχυσης της δικτύωσης μεταξύ των 
φορέων/οργανώσεων που στηρίζουν και προσφέρουν υπηρεσίες προς τους/τις Ρομά, το 
Τμήμα Ειδικών και Ευπαθών Ομάδων και Ισότητας σχεδιάζει, οργανώνει και υλοποιεί 
εκπαιδευτικά προγράμματα που απευθύνονται στις/στους εργασιακούς/ες συμβούλους 
εργοδοτών και αναζητούντων εργασία με τη συμμετοχή εισηγητών/τριών από τους φορείς 
και οργανώσεις. Ενδεικτικά αναφέρουμε την  Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Καταπολέμησης της Φτώχειας.
Επίσης στη  Δ.ΥΠ.Α  λειτουργούν  Γραφεία Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, όπου οι δικαιούχοι 
των προγραμμάτων  των  ισχυουσών  ΚΥΑ λαμβάνουν από το ειδικό επιστημονικό προσωπικό 
της Δ.ΥΠ.Α μια σειρά από συνοδευτικές-υποστηρικτικές υπηρεσίες που στοχεύουν στην 
αποτελεσματικότερη προώθηση των προγραμμάτων, στην ενδυνάμωση των Ευπαθών 
Κοινωνικών Ομάδων, προκειμένου να ενταχθούν στην αγορά εργασίας αλλά και στην 
ευρύτερη στήριξη (ενδυνάμωση, ενθάρρυνση, ενεργοποίηση) για την κοινωνικοοικονομική 
αυτονόμησή τους.  

      
                                                                        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                      

                                                          ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
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